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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14.12.2016

In data odierna (mercoledì 14 Dicembre 2016 ore 18:00)  è  stata  convocata  presso  la  sede
dell’Ordine degli Ingegneri di Macerata la Commissione Ambiente.

Alla riunione sono presenti, in ordine alfabetico, i seguenti membri:

N Nominativo Presente Assente
giustificato

Assente non
giustificato

1 BELELLI Fabrizio X
2 BOTTA Sergio X
3 CONTARDI Marco Maria X
4 DROGHETTI Delio (Vice-Presidente) X
5 MANCINI Alfredo (Presidente) X
6 MATTIONI Romualdo (Coordinatore) X
7 MICUCCI Paolo X
8 PAULINI Maurizio X
9 STIZZA Mario X

La riunione inizia con la proposta di una casa editrice in merito alla possibilità di acquisto del
manuale relativo al testo unico dell’ambiente D.Lgs 152/2006 aggiornato ad un costo di circa 16
Euro/cad subordinata al numero di copie da acquisire. La commissione, considerata la velocità
con cui il T.U. Ambientale risulta aggiornato, ritiene che tale possibilità di acquisto di un
manuale cartaceo sia da ritenere poco valida in relazione alla facilità e disponibilità del
reperimento su siti internet del testo normativo costantemente aggiornato.

La riunione si concentra quindi sulla emergenza sisma che ha colpito il nostro territorio ed in
particolare con riferimento alla assemblea ordinaria del 16/12/2016. L’ing. MATTIONI evidenzia
come in tale assemblea sarà presente l’ing. ZAMBRANO, presidente del CNI, proprio per
evidenziare la vicinanza agli iscritti in questo particolare momento delle istituzioni principali e
per fornire chiarimenti e delucidazioni in merito alle riunioni ed incontri che lo stesso CNI ha in
corso con l’ufficio del Commissario per la Ricostruzione dott. Vasco ERRANI.

Prende la parola l’ing. STIZZA che chiede quali sono le attuali attività svolte dall’Ordine di
Macerata in merito alla emergenza sisma e come si stanno svolgendo le fasi di concertazione tra
le rappresentative professionali ed il Commissario ERRANI.
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L’ing. MATTIONI fa presente che nell’assemblea del 16/12/2016 si ritiene che verranno
affrontate tali aspetti ed illustrato il percorso fino ad oggi intrapreso dall’ordine provinciale, la
Federazione ed il CNI.

L’ing. MANCINI prende la parola per illustrare che il consiglio dell’ordine di Macerata ha previsto
di istituire una commissione sisma formata da numero 2 rappresentati di ogni commissione già
in essere (Ambiente, Impianti, Informatica ed Innovazione Tecnologica, Lavori Pubblici, Sicurezza
e Prevenzione Incendi, Sostenibilità Energetico Ambientale, Strutture e Geotecnica) e che, come
già  scritto  nella  sua  email  ha  proposto,  per  la  commissione  ambiente  gli  ingegneri  PAULINI  e
BELELLLI in relazione al fatto che risultano i più giovani e riteneva fosse giusto coinvolgerli in tale
esperienza. I due hanno a loro volta fornito, a mezzo email, la disponibilità a ricoprire tale ruolo
ma si rimanda ad una valutazione odierna da parte dei presenti anche in relazione che la prima
riunione della commissione sisma è per il 15/12/2016.

L’ing. STIZZA interviene per fare presente non ha alcuna preclusione verso i colleghi nominati
ma non condivide la modalità adottata per la scelta che non è stata inizialmente condivisa con la
commissione ma fatta direttamente dal presidente che ha espresso i due nominativi. Tale
metodo è quello che già aveva avuto modo di contestare quando ci si è attivati per le analisi del
PEAR dove, anche in quella occasione, non si è coinvolta tutta la commissione ma solo alcuni
elementi.

Prende la parola l’ing. MICUCCI che specifica che in merito al PEAR i tempi risultavano
estremamente brevi in quanto non era stata adeguatamente analizzata la questione ed i
contatti con la federazione regionale ma, anche attraverso alcuni di noi della commissione che
lavorano presso Enti, ci si è attivati come Ordine di Macerata per sollecitare una valutazione da
parte  della  nostra  categoria  professionali  del  documento  predisposto  dalla  Regione.  In  tale
senso  quando  si  è  andati  alla  riunione  di  Ancona  ha  ricevuto,  da  parte  della  Regione,  anche
l’evidenza in merito alle tempistiche del contraddittorio che erano “scaduti” in relazione alle
previsioni di norma. Nonostante ciò si è comunque riusciti a produrre e presentare un
documento a firma degli ingegneri delle marche in relazione al PEAR dietro lo specifico impulso
emerso proprio dall’ordine di Macerata. Nessuno in quella occasione ha voluto mancare di
rispetto a colleghi o preteso di assumete una posizione predominante ma si è operato al fine di
ottimizzare tempi e scelte attraverso le vie brevi. Il tutto con la finalità, rimarcata più volte da
questa commissione, di cominciare ad avere un ruolo sui tavoli istituzionali come ingegneri che
fino ad oggi è mancata in più di una occassione.

Rientrando nel discorso della commissione sisma l’ing. MICUCCI rimarca di condividere la scelta
dell’ing. MANCINI di avere individuato le due figure professionali sulla base di un criterio di
gioventù considerando che dovranno vivere le problematiche dell’evento sismico e farsi questa
esperienza negli anni a venire e che è corretto far vivere l’esperienza dell’Ordine alle
generazioni nuove.

L’ing. CONTARDI interviene a sua volta confermando di non avere problemi nella scelta dei
nominativi fatti ed evidenziando che la sua email non voleva essere polemica verso le scelte
operate ma solo fornire la propria disponibilità in merito a contributi che risultassero necessari.

L’ing. MANCINI prende quindi la parola chiedendo alla commissione la conferma degli ingegneri
PAULINI  e  BELELLI  per  gli  incontri  della  commissione  sisma  evidenziando  agli  stessi  di
provvedere a tenere informati i colleghi sugli sviluppi futuri di tali incontri.

La scelta dei nominativi viene confermata all’unanimità dai presenti.
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La riunione si conclude esortando i presenti a non mancare alla assemblea ordinaria del
16/12/2016  presso  la  sede  ed  invitando  a  pensare  a  quali  corsi,  seminari  e/o  convegni  si
possono proporre per l’attività formativa del 2017.

La prossima convocazione della commissione ambiente viene fissata per il giorno Mercoledì 25
gennaio 2017 alle ore 18:00 presso la sala riunioni dell’Ordine di Macerata.

La riunione si conclude alle ore 19:30

Il Presidente  Il Segretario
Ing. Alfredo Mancini


